

李强会见美国财政部长耶伦

新华社北京4月7日电 国务院总理李强4月7日上午在北京人民大会堂会见美国财政部长耶伦。

李强表示,在两国元首战略指引下,当前中美关系出现企稳态势。习近平主席不久前同拜登总统通电话,双方一致同意要加强对话、管控分歧、推进合作,推动中美关系稳定发展。中方希望

中美做伙伴而不是对手,相互尊重、和平共处、合作共赢。希望美方同中方更多相向而行,继续落实好两国元首重要共识,让“旧金山愿景”成为“实景”。

李强指出,中美作为世界前两大经济体,经济利益深度交融,加强经贸合作对双方各自发展和全球经济增长都具有重要意义。双方要加强沟通,共同找到管控分歧、解决分歧的办法,让中美经贸合作稳定、顺畅、高效,为两国企业和人

民创造更多实惠,也为世界经济发展和民生改善作出贡献。希望美方与中方一道,坚持公平竞争、开放合作的市场经济基本准则,不把经贸问题泛政治化、泛安全化。要以市场眼光和全球视野,从经济规律出发,客观、辩证看待产能问题。中国的新能源产业发展,将对全球绿色低碳转型作出重要贡献。中方愿同美方在应对气候变化等问题上加强政策协调,共同应对全球性挑战。

耶伦表示,在双方共同努力下,中美关系变得更加稳定。作为全球前两大经济体,中美双方应当负责任地管理双边经济关系。美方赞赏美中经济对话合作取得的进展,不寻求同中方“脱钩”,愿同中方一道落实两国元首旧金山会晤达成的重要共识,坦诚沟通,避免误解,深化交流合作,妥善管控分歧,共同应对紧迫的全球性挑战,推动中美关系稳定发展。

新疆党政代表团来川考察

深化优势互补促进共同发展 不断开创新时代川新合作新局面

马兴瑞王晓晖讲话 艾尔肯·吐尼亚孜李邑飞黄强介绍情况 田向利施小琳出席

华西都市报(四川日报全媒体记者 张立东)4月7日,新疆党政代表团来川考察。当日下午,新疆维吾尔自治区及新疆生产建设兵团·四川省工作协作座谈会在成都举行。新疆维吾尔自治区党委书记、新疆生产建设兵团党委书记、新疆生产建设兵团党委第一书记、第一政委马兴瑞出席会议并讲话,四川省委书记、省人大常委会主任王晓晖主持会议并讲话。自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜,自治区党委副书记、兵团政委李邑飞,四川省委副书记、省长黄强分别介绍有关情况。四川省政协主席田向利,省委副书记、成都市委书记施小琳出席。

马兴瑞在讲话中说,习近平总书记高度重视西部地区发展。这次新疆党政代表团来川,主要是落实总书记和党中央战略部署,围绕两省区在新时代西部大开发中深化互利合作,共同服务和融入新发展格局务实交流、学习经验。我代表自治区党委、政府和兵团,向四川省长期以来对新疆的关心支持表示感谢。四川是西部地区高质量发展的排头兵,近年来坚决扛起党中央赋予的“两高地、两基地、一屏障”时代使命,大力推动成渝地区双城经济圈建设,坚定

不移推动高质量发展,开创了新时代治蜀兴川新局面,我们深切感受到巴蜀大地欣欣向荣的发展气象。新疆坚决贯彻总书记视察新疆、听取自治区和兵团工作汇报时重要讲话精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,锚定在国家全局中的战略定位担当作为,统筹发展和安全、开放和稳定不断取得新成效,高质量发展势头良好,川新深化合作前景广阔、潜力巨大。希望两省区依托各自优势,强化战略对接,共同助力西部大开发加快形成新格局、更好服务中国式现代化建设。深化能源合作,巩固和推进“疆煤入川”“疆电入川”等工作,保障国家能源安全。强化产业协作,促进四川优势产业与新疆“八大产业集群”联动发展,强化企业投资合作,推动更多项目落地实施。加强科技交流,发挥四川科技创新优势,助力新疆打造面向中亚的区域科技创新中心,培育后发优势。拓展开放空间,携手融入高质量共建“一带一路”,共同开拓中亚等周边国家市场,合力建设国家向西开放新高地。

王晓晖在讲话中代表省委、省政府向新疆党政代表团来川考察表示欢迎,

向自治区和兵团长期以来给予四川的支持帮助表示感谢。他说,四川与新疆具有悠久的历史渊源,特别是党的十八大以来,两地联系更加紧密、合作更加广泛、成效更加明显,为进一步深化双方合作奠定了坚实基础。去年7月,习近平总书记时隔一年再次来川视察指导并发表重要讲话,既从战略和全局高度为全面建设社会主义现代化四川把脉定向,也为四川扩大开放合作、促进与各地区协同发展指明了前进方向。这次新疆党政代表团来川传经送宝,有许多好经验好做法值得我们学习。希望双方以这次签署战略合作协议为契机,深化优势互补、促进共同发展,不断开创新时代川新合作新局面,更好服务国家发展大局。强化能源互济共保,进一步扩大“疆电入川”“疆煤入川”规模,深化清洁能源开发利用合作,共同建设国家重要能源保障基地。强化产业协作配套,推动两地间科技成果双向孵化转化产业化,共同培育发展新质生产力。强化农业交流合作,携手推动“疆字号”与“川字号”特色农产品融合发展,共同保障国家粮食安全。强化沿边内陆联动,加强交通基础设施互联互通,建设面向重点国家和区

域的贸易集散地,共同推动更高水平的开放合作。强化公共服务共建共享,统筹做好高频政务事项跨省通办衔接,进一步深化文旅合作,共同提升民生福祉水平,更好满足两地人民对美好生活的期待。

座谈会上,在两省区领导见证下,双方签署《新疆维吾尔自治区人民政府四川省人民政府战略合作框架协议》《新疆生产建设兵团四川省人民政府战略合作框架协议》。

在川期间,新疆党政代表团参观考察了国网四川省电力公司、航空工业成飞、天府新区规划厅、国家超算成都中心等,了解我省能源资源开发利用及新型能源体系建设、航空产业创新发展、公园城市示范区建设、算力建设赋能产业发展等情况。

新疆维吾尔自治区和兵团领导田湘利、陈伟俊、陈明国、王建新、玉苏甫江·麦麦提、哈丹·卡宾、薛斌、凯赛尔·阿不都克热木、哈增友,伊犁州党委书记杨秀理;四川省领导廖建宇、陈炜、普布顿珠、靳磊、郑莉、郑备、左永祥,成都市市长王凤朝,东方电气集团董事长俞培根,两省区有关方面负责同志等参加相关活动。

一季度四川在建铁路项目固定资产投资完成117亿元

华西都市报(四川日报全媒体记者 王眉灵)4月7日,记者从中国铁路成都局集团有限公司获悉,今年1月至3月,中国铁路成都局集团管内四川在建铁路项目固定资产投资完成117亿元,渝昆高铁、成渝中线高铁等重点工程项

目建设进展顺利。

中国铁路成都局集团相关负责人表示,今年,渝昆高铁渝宜段、川青铁路镇江关至黄胜关段和巴南高铁有望建成通车,绵遂内铁路等新项目前期工作正有序推进,为项目早日开工创造了条件。

成达万高铁建设捷报频传。3月底,在成达万高铁5标,全线首个跨高速

公路大桥——跨遂内高速公路特大桥连续梁0号块浇筑成功,为后续施工创造了条件。在南充市嘉陵区大通镇施工现场,全线首座转体桥球铰成功安装。中铁十二局工区经理熊小锋介绍,为减少对达成铁路的影响,大通镇跨达成铁路特大桥采用转体梁的方式进行跨越,经过施工人员30天的不懈努力,实现成功

安装。

在川西高原,西宁至成都铁路建设同样加快推进,重难点工程玛莫柯二号隧道建设现场一片火热。据介绍,玛莫柯二号隧道受活动断裂带、软弱围岩等不良地质影响,工程采用大型机械化配套组织施工,以三臂凿岩台车为核心,全面提升施工效率。

兼顾“不予处罚”与“择重处罚” 成德眉资首创合规容错清单

华西都市报(记者 吴冰清)让执法既有法度又有温度。近日,成都、德阳、眉山、资阳市四地市场监管部门出台了全国首个《市场监管领域常见违法行为合规容错清单》(以下简称《清单》)。

2020年以来,成都、德阳、眉山、资阳四地市场监管部门先后出台了4版行政执法包容审慎清单,为执法人员提供了统一规范、细化可操作的工作指引,也对优化当地营商环境,激发本地经营主体活力产生了良好效果。

此次发布的《清单》精选了前4版清单中社会关注度较高、投诉举报集中、频

繁发生的轻微违法行为22项,涉及食品安全、药品流通、产品质量、特种设备、医疗器械、化妆品、广告、计量、检测认证、价格、竞争、登记许可、网络交易、商品条码等14个领域。

“不仅归集、优化了同一行为在前4版清单中不同包容审慎措施,更以问题为导向,首创合规指引和例外情形,突出合法经营义务和包容审慎界限。”成都市市场监管局法规处相关负责人说。

以“明码标价”为例,这不再是一个“抽象概念”。价格具体要如何标识?文字和形式有什么要求? 附带有偿服务的情况

如何体现?《清单》里逐项进行了介绍、解释,督促、指引经营主体履行法定义务。

什么情形下经营者“不按规定明码标价”不予处罚?“初次违法”“及时改正”“危害后果轻微”,《清单》要求必须同时满足这三个条件,并对哪种程度是“危害后果轻微”进行了明确。

有“不予处罚”,也有“择重处罚”。

“原违法行为可能与其他较重行为竞合情形,将较重的作为例外情形,也就是说,如果有较重行为,将依据《行政处罚法》择一重处原则进行处罚,让经营主体知晓违法后果的严重性。”该负责人以

电子秤未强制检定为例进行解释,“责令送检后,如果合格,则从轻处罚;但如果不合格,则会从重。”

记者注意到,《清单》适用对象还特别关注了小微民营企业、个体户、小摊贩等,如对“食品生产经营者未按照规定在显著位置张贴或者公开展示相关监督检查结果记录表”行为实施不予处罚的重点关注对象是“小微食品生产企业”;对“经营的食品标签、说明书存在瑕疵但不影响食品安全且不会对消费者造成误导”行为实施不予处罚的重点关注对象是“城中村和农村小型超市、商店”。